

李崇禧落马前曾多次被举报

从事纪检工作 18 年的李崇禧，在新年来临前，成了纪检部门拿下的又一只“老虎”。2013 年 12 月 29 日，中央纪委监察部透过官方网站宣布，这位现任四川省政协主席，四川省委原副书记、纪委原书记，涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

多位消息人士告诉记者，李崇禧是在 2013 年 12 月 28 日被中央纪委带走调查的。此前，他已被多番举报。

知情人士透露，李崇禧被举报的事由，既涉及到他为自己当选省政协主席进行“拉票”之举，也包括他以省委副书记、省纪委书记之职兼任“四川省整顿和规范矿产资源开发秩序工作领导小组”组长时，涉嫌牟取非法利益的事项。

亦有接近李崇禧的人士对记者介绍，李崇禧还曾因帮助民营企业主承揽攀枝花市工程未果后，推动纪检部门查处当地官员，在 2005 年前后，曾发生轰动一时的攀枝花副市长“韩宗山案”。

就任省政协主席将满一年

李崇禧生于 1951 年 1 月，为四川简阳人。年轻时在四川省制药厂当过 6 年多工人。1978 年考入当时的四川财经学院（现西南财经大学）。1982 年大学毕业后即进入四川省纪委，从此开始长达 18 年的纪检生涯，历任四川省纪委二处干事、纪检二室副主任、主任等职。1993 年 4 月晋升为四川省纪委常委。

1995 年 3 月至 2000 年 8 月，李崇禧迁任甘孜藏族自治州委副书记、阿坝藏族羌族自治州委书记。2000 年 8 月后任四川省委秘书长、办公厅主任，4 个月后晋升为四川省委常委。2002 年 5 月任四川省委副书记，并兼任省纪委书记直至 2007 年 5 月。

2011 年 1 月，年满 60 岁的李崇禧以四川省委副书记兼任四川省人大常委会副主任、党组书记，正式进入了正省部级干部序列。

多位四川政界人士告诉记者，就在 2011 年，已渐渐退居二线的李崇禧不满足在省人大做“二把手”，他开始积极活动，希望能够去省政协任主席。

2012 年 10 月底时，曾有人在网上公开举报称，2012 年 10 月 20 日，四川几大班子换届之前，李崇禧参加了一个老部下儿子的婚宴。在那次宴席上，李崇禧携老部下之

手到各席敬酒，言谈中表示希望参加宴会的各位党政部门领导，为其当选省政协主席投上一票。

举报者称那次婚宴豪华铺张，并认为李崇禧的“拉票”举动不正常。但这些都未有阻碍李崇禧在 2013 年 1 月当选四川省政协主席。

深度介入矿业开发

前述四川政界知情人士还透露，李崇禧此番出事，可能与其深度介入省内的矿业开发有关。

四川金属矿产资源丰富，但小矿丛生，事故不断。2004 年，四川省成立“甘洛矿业秩序整治工作督导组”，李崇禧以省委副书记兼任省纪委书记的地位，担任该督导组组长。2005 年 11 月，四川又成立“省整顿和规范矿产资源开发秩序工作领导小组”，同样由李崇禧任组长。

有四川矿业界人士称，在那一轮矿业整顿中，有大量小矿关停并转，也有部分企业借机通过兼并重组等方式快速壮大，其中汉龙集团即为典型。而早在整顿矿业之时，就有举报信称李崇禧在推动这些“兼并重组”时，从中沾染了不当利益。

2013 年 3 月，汉龙集团董事长刘汉因涉嫌窝藏、包庇等严重刑事犯罪被警方调查。目前还不清楚李崇禧被调查是否与刘汉一案有牵涉。

干预工程招标

另有多消息源向记者透露，李崇禧在任省纪委书记期间，还曾利用职权和影响为私人企业延揽工程。

其中最引人瞩目的一件事，发生在 2005 年前后。其时，李崇禧为帮助某民营企业主承揽攀枝花市的一个项目工程，曾向当时攀枝花分管城建工作的副市长韩宗山“打招呼”，希望韩关照一下这家企业。然而，韩宗山并未从命，李崇禧属意的企业最终落标。



李崇禧

“为这事，李崇禧当时勃然大怒，认为韩宗山不给他面子，于是力促纪检部门调查韩宗山。”曾在李崇禧身边工作的一位知情人士对记者称，纪检部门先是调查了韩宗山的下属，试图找出其涉嫌犯罪的证据，未果后，又长时间审查韩宗山的妻子，寻求突破。

此案在 2006 年进入司法程序。检察机关指控韩宗山在担任攀枝花市副市长期间，从 2001 年至 2004 年，利用主管城市建设、规划等职务之便，为他人谋利并先后 2 次收受他人贿赂 2 万美元和人民币 1 万元。

其时，韩宗山的律师为其做无罪辩护，韩本人亦在庭审时全部翻供，并声称“我不是贪官，历史自有公论”。该案经一审、二审，法院最终判决韩宗山受贿罪名成立，判处有期徒刑十年半。

尽管有各种非议，但在四川为官多年，李崇禧收获的并非只有恶评。数位四川政界人士对记者评价说，李崇禧为四川本地人，在省内官场“深耕”多年，从未外调他省，并在纪检系统工作多年，“办事有狠劲”。有人亦评价，李崇禧“勤政”、“敢于担当”。

李有时也表现得“嫉恶如仇”。2008 年汶川地震后，已卸任省纪委书记的李崇禧在对身边人讲到灾后重建中出现的一些贪腐行为时，表现得极为痛恨，称有些涉案者“应该让他们掉脑袋”。

据《21 世纪经济报道》

擅闯驻港部队总部 香港两男子被拘捕

香港警务处警察公共关系科 1 日表示，经搜集有关证据及调查后，中区重组 1 日中午在港岛拘捕一名 28 岁招姓男子，当日下午在长洲拘捕一名 40 岁张姓男子，他们涉嫌在 2013 年 12 月 26 日下午擅自闯入位于中环军营的解放军驻港部队总部。

香港警方表示，他们的行为触犯《公安条例》(第 245 章)第 38 条，在未经许可情况下进入香港驻军禁区。两名被捕男子现正被扣留调查。

2013 年 12 月 26 日下午，数名香港市民未经解放军驻港部队批准，并不顾军营营门哨兵的警告，强行闯入中环军营进行滋扰。

据新华社

“元旦”一词系中国“土产” 公历“元旦”只有“65岁”

1 月 1 日，标志着新一年的到来，人们习惯将这一天称为“元旦”，俗称“阳历年”。

天文专家表示，“元旦”一词系中国“土产”，在中国农历中已沿用 4000 多年，但现行公历“元旦”为 1949 年所定，随着 2014 年的到来，它只有“65 岁”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说，“元旦”，古已有之，在中国汉语中是一个合成词，“元者，始也；旦者，晨也。”“元”是“第一”和“开始”的意思，“旦”是天亮或早晨。“旦”字的上面是个“日”，表示一轮圆圆的太阳；下面的“一”表示地平线。“日”和“一”合在一起，即太阳跃出地平线，冉冉升起。新年第一轮太阳升起的时候，就是新年的第一天。

据相关资料记载，“元旦”一词，最早出自南朝梁人萧子云的《介雅》诗之三：四气新元旦，万寿初今朝。古代虽然也有元旦，但日期却不固定。今天所说的“元旦”，也就是现行的公历“元旦”，是新中国成立前夕的 1949 年 9 月 27 日，中国人民政治协商会议第一届全体会议通过决议，新中国成立后我国改用世界上通用的公元纪年。从此，正式将公历 1 月 1 日称“元旦”，农历正月初一为“春节”。

据新华社

国债期货交易中易忽视的风险



东南商报与宁波证监局、宁波市证券期货业协会和中国金融期货交易所联合推出“国债期货”专栏，供投资者学习参考（主要内容仅供参考，不作为投资依据）。

2013 年 9 月 6 日，国债期货正式上市。很多个人投资者开始研究如何“入市”并参与国债期货交易。专家表示，国债期货交易规则与股指期货等其他交易有许多不同点，投资者应事先理清这些差异，并尽量规避风险。

风险一：保证金比例是固定的吗？

小徐刚刚参与国债期货交易时，操作比较小心谨慎，以小手数进行交易。随着账面上的盈余逐渐丰厚，小徐觉得自己对国债期货交易已经掌握了，交易手数越来越大，甚至满仓操作。

可有一天，他接到了期货公司的追加保证金通知。小徐想，昨天自己也是这个仓位，行情也未往反方向走，怎么今天保证金就不够了？于是致电期货公司询问原因。原来该合约

临近交割月，开始执行梯度提高保证金制度，这致使小徐的保证金不足，面临强行平仓风险。

风险提示：期货交易所和期货公司可根据交易制度及市场防范风险的需求，调整保证金比例，国债期货投资者也因此面临着保证金比例调整的风险，建议投资者不要满仓操作，同时市场风险增大时，要留一些可用资金以备应付保证金比例调整。

风险二：卖出合约就是抛出吗？

小张有着近 20 年的股票市场操盘经验，但对期货交易机制并不熟悉。在国债期货交易中，在没有调整交易软件平仓选项的前提下，小张在 96.7 元价位买了一手 TF1203 合约，等到价格上涨至 96.8 元时，他在买卖项里选择了卖出，以为这类似于股票中的抛出，结果非但没有将原来的买单平仓，反而还开立了一手 TF1203 合约的空单。尽管这已经起到了锁仓的作用，但还是给他造成了保证金占用的增加。

通过联系期货公司业务员之后，小张懂得了期货交易机制与证券买卖不同，证券里的买卖相当于期货里的开平仓概念，于是他通过平仓选项将他的多单和空单各一手分别平仓了结。

风险提示：既能够做多又能够做空是期

货市场交易的一大特征，投资者应理解做空的涵义及操作手法，并在交易软件时看清开平仓的性质，以免发生不必要的损失。

风险三：国债期货收益率为何偏低？

小陈是一个典型的风险偏好型的个人投资者，在商品期货市场摸爬滚打了多年，对于博取价差的投机交易非常喜欢。

不过，国债期货交易让他感到奇怪，按照国债期货价格体制，以一手的持仓来算，盘面每波动 0.01 元，投资者赚得 100 元。从市场运行情况来看，剔除异常波动后，每天的涨跌幅大部分落在 0.2 元的区间内，以最大波动幅度 0.2 元来计算，投资者一手最大获益为 2000 元，相当于收益率 10% 左右。

在同样存在杠杆机制的条件下，相对于商品期货和股指期货而言，这种收益率相对较低，其原因主要源自国债价格本身的合理波动范围较小。

风险提示：利率类金融资产价格的变动幅度本身就要比其他金融资产的价格变动幅度小。从期货交易机制上看，尽管收益率降低，但同时降低了市场的波动风险，对于市场平稳运行是有益的。

风险四：国债期货跨期套利影响因素有哪些？

小周是期货市场上的老手了，精通于同品种间的跨期套利，对于正向市场和反向市场的理解也尤为深刻。国债期货正式上市后，他也想试试是否能够在国债期货中应用跨期套利策略。

他每天都关注三个挂牌合约之间的价差结构，于是他开始思索国债期货的价差结构意味着什么经济含义。由于期货不同月份合约价差主要源自期货标的的持有期成本，而国债期货的标的国债不存在仓储费等存储成本，反而由于票息原因存在持有期收益，因此国债期货不同期限合约间的价差主要是标的国债在持有期间的资金成本和票息收益的差额。投资者对于未来利率走势的预期就成为了国债期货价差变化的主导因素之一。

此外，由于国债期货采用实物交割制度，与国债期货价格变化密切相关的最便宜交割券在一定市场情况下可能会发生转变，因此这也会增加国债期货跨期价差结构的不确定性。综合考虑下来，小周感觉国债期货的跨期套利相比商品期货和股指期货在操作上要难很多。

风险提示：影响国债期货价格的因素是多方面的，既有投资者对于利率期限结构变化的预期，也有最便宜交割券转换带来的不确定性，因此投资者在分析价差结构时需要多方思考，综合判断。